

彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京12月26日电 中国共产党优秀的共产党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务委员，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体，26日在北京八宝山革命公墓火化。

(上接第一版)

会议强调，2025年是很不平凡的一年，面对国内外形势带来的严峻挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，经济社会发展主要目标将顺利完成，“十四五”即将圆满收官。我国经济顶压前行、向新向优发展，改革开放迈出新步伐，民生保障更加有力，社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为，党和国家事业取得新的伟大成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年，要坚决落实党中央决策部署，完整准确全面贯彻

(上接第一版)同时配备可调节吸声帘幕，让空间适配交响乐、音乐剧、话剧等多种演出形式。照明设计则以保护性为出发点，室外埋地灯与雨棚灯还原装饰艺术风格，室内1:1复刻发光天顶，走廊钢结构以橱窗式灯光展现历史风貌，实现美观与实用的统一。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世，享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁

薛祥、韩正等26日到八宝山革命公墓为彭珮云同志送别，并慰问其亲属。

26日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑色白字的横幅“沉痛悼念彭珮云同志”，横幅下方是彭珮云同志的遗像。彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、

韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀，向彭珮云同志的遗体三鞠躬，并与彭珮云同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾，不断推进作风建设常态化长效化。中央政治局的同志要当好党性党风标杆，在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范。

习近平指出，笃信马克思主义，坚定理想信念，是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己负责的责任，深化理论学习，加强自我省察，做坚定的马克思主义者。要全身心投入中国特色社会主义伟大事业，把心思和精力集中到实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益上，创造出无愧于时代的业绩。要提高政治能力，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，把准政治立场、政治原则、政治方向，始终同党中央保持高度一致。

习近平强调，共产党人是唯物主义者，务实是必备品格，必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基

层一线，注意倾听不同声音，做到对实情心中有数。要在学习研究上下功夫，加强对情况的分析，透过现象看清本质、把握规律。要带头反对形式主义，形成重实干求实效的浓厚氛围。

习近平指出，领导干部要勇于担当，在其位、谋其政、尽其责，在职责范围内主动担重、担难。要正视困难矛盾、风险隐患，迎难而上、攻坚克难。要坚持党性原则，是非分明、敢于斗争，在重大问题、原则问题上旗帜鲜明。

习近平强调，领导干部特别是高级干部必须头脑清醒、严格自律，始终保持本色、安守本分，如临如履、谦虚谨慎。要严格执行民主集中制，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，严格遵守议事决策规则，自觉按制度规矩办事。要怀德自重、洁身自好，反对特权思想和特权行为，管好身边人身边事，真正做到清正廉洁。

从多方合力铸就文化地标，到着眼长远谋划长效运营，这座建筑的修缮保护利用不仅为长春增添了一座可触摸、可体验的历史建筑，更树立了文物活化利用的新典范。这座跨越世纪的建筑，正以崭新姿态迎接新时代，为吉林大地的文脉传承注入新活力。

深耕冰雪资源 擦亮文旅名片

——长春市南关区2025—2026冰雪季启幕

本报记者 柳青

冰雪如约至，乐享在南关。

12月26日，“雪落君来·品雪南关”2025—2026南关区冰雪季活动启动仪式在长春市南关区南溪里文旅小镇拉开帷幕。本次冰雪季活动由南关区委、区政府主办，紧扣冰雪资源与非遗技艺深度融合主线，致力于为市民游客打造沉浸式文旅消费新体验，为南关区文旅产业高质量发展蓄势赋能，亦将为长春冰雪经济发展注入强劲的南关力量。

启动仪式为主舞台展演与非物质文化遗产代表性项目评审展示两大核心板块，全方位展现南关冬日魅力与深厚文化底蕴。主舞台上，“雪韵开篇·印象南关”沉浸式演绎勾勒出南关冬日风情，“南关冬晓”的发布，明晰了全区冰雪季活动整体安排；南关区文旅志愿服务研创孵化基地同步揭牌，多元研学活动为青少年搭建起文旅融合实践平台；“南关非遗数字时空云”首批入驻企业获颁证书，成功解锁两大融合发展新场景，为传统文旅产业注入数字动能。关东八极拳、舞龙舞狮、箜篌演奏等多项极具特色的民俗技艺轮番登场，原汁原味的演绎尽显中华优秀传统文化鲜活生命力，将现场氛围推向高潮。

作为冰雪季活动亮点，南关区首批区级非物质文化遗产代表性项目现场进行了集中展示、评审，并以“静态展示+动态互动”的创新形式，集中呈现9大类、71个申报项目的独特风采。活动划分多个特色展区，通过实物展示、技

艺演示、互动体验等方式，让群众近距离感受非物质文化遗产代表性项目的魅力与传承活力。

9位业内权威专家通过专业严谨的评审，为区级非遗代表性项目的认定工作筑牢专业根基，推动非遗保护传承与创新发展。

深耕冰雪资源，厚植文化底蕴。此次启动仪式的圆满举办，正式拉开了南关区2025—2026冰雪季系列活动的大幕。本雪季，南关区立足“历史发源地、文脉所在地、百年商埠地”的独特资源禀赋，以“冰雪旅游来长春，欢乐游玩在南关”为主题，坚持文旅商体深度融合，着力构建以三大冰雪IP为引领、两大历史文化街区为承载、多元业态协同发展的冬季旅游产品体系，全面提升游客体验感与满意度，为长春市建设“国际冰雪旅游名城”注入强劲的南关动能。

聚焦产品提质
打造核心冰雪文旅矩阵

立足自身资源禀赋，深挖冰雪文旅内涵，本雪季南关区精准发力打磨三大主题冰雪IP，倾力打造极具吸引力的冰雪旅游核心产品，让特色冰雪IP成为今冬南关冰雪旅游的闪亮名片。

在长春世界雕塑园，南关区将打造“冰雪艺术天地”，实现雕塑艺术与冰雪景观的深度对话。园区将构建“三点八区”室外冰雪景观、“三馆联动”室内服务以及“一区两环一带”彩灯亮

化体系，并丰富冰上娱乐项目。同时，举办第八届全国大学生雪雕大赛、抗联主题雪雕展及冰雪研学活动，夜间配以绚烂灯光秀，营造梦幻之境。

在城投南溪文旅小镇，南关区将聚焦“向爱极镜雪界”主题，融入爱情元素，打造浪漫的雪雕群和情侣戏雪乐园，包括爱情雪地迷宫、雪地碰碰球等项目。四季雪PARK滑雪场370米长的雪道及大型雪具大厅，将充分满足滑雪爱好者的需求。

在长春动植物公园，南关区将延续并升级“逐梦西游乐享冰雪”主题，对演艺舞台进行场景化改造，每晚轮番上演“雪饼猴”“情梦女儿国”等30余部经典西游主题互动剧目，增强游客的沉浸式体验。

与此同时，南关区深挖历史文化底蕴，激活宽城子和商埠地两大历史文化街区的冰雪发展动能。宽城子街区将推出“雪中行”沉浸式剧本游，让游客在冰雪中探寻长春起源；商埠地街区将举办“百年商埠冰雪购物季”，联动老字号与非遗商家，设置暖屋品鉴、非遗体验和冰雪年货大集，重现百年商埠繁华。

特色鲜明的文旅产品矩阵，串联起冰雪与艺术、文化与游玩的多元体验，既彰显了南关区的资源特色与文化底蕴，更形成了多点发力、各具亮点的冰雪文旅新格局，为游客带来丰富多元的游玩选择。



“雪落君来·品雪南关”2025—2026南关区冰雪季启动仪式现场。

推动业态融合
拓展冰雪文旅消费链条

以冰雪为媒，以融合为径。南关区立足冰雪文旅发展实际，深耕“文旅+”“体旅+”“商旅+”三大融合路径，不断延伸冰雪经济价值链，让冰雪资源释放更大发展活力，实现冰雪文旅与多业态的深度融合、协同发展。

深化“文旅+冰雪”融合，在街区及重点商圈，组织开展文艺演出、冰雪摄影展、民俗巡游及高品质跨年演唱会、冰雪电音派对等文化活动。以多元文化活动丰富游客冰雪体验，让冰雪之旅更具文化韵味。

深化“体旅+冰雪”融合，积极承接和引入各类冰雪赛事，继续在南溪湿地公园举办大众冰球、冰壶比赛，全力服务保障CBA等顶级赛事，并策划“跟着赛事游南关”主题线路。以赛事聚人气、引客流，让冰雪运动成为南关冰雪文旅的新亮点。

深化“商旅+冰雪”融合，在华润万象城、曼城华德、远大购物中心等重点商圈开展冰雪主题促销与快闪活动，推出“冰雪美食地图”和“寻味商埠”美食打卡活动，让福义德道口烧鸡等非遗美食温暖游客的冰雪之旅。实现冰雪游玩与消费体验的有机结合，全方位激发冰雪消费潜力。

三大融合路径同向发力，有效推动冰雪资源与文化、体育、商业深度融合，不仅丰富了冰雪经济的业态内涵，更形成文旅引流、消费增收的良性循环，为南关区冰雪经济高质量发展注入持续动力。

优化服务保障
营造暖心舒心旅游环境

让游客领略冰雪之美，更需服务暖心。立足游客需求，南关区全方位优化服务保障举措，用心用情筑牢冰雪旅游服务根基，全力营造优质、暖心、安全的旅游环境。

南关区持续提升综合接待服务水平，加强从业人员培训，在游客集中区域增设暖房、临时厕所和医疗点。加强市场秩序与安全管理，由区文旅局牵头，联合多部门开展专项整治，严厉打击欺客宰客行为，全面排查冰雪设施、消防等安全隐患。健全投诉反馈机制，依托市12345平台，实现涉旅投诉“集中受理、分类处置、跟踪督办”，建立“投诉即办”快速响应流程。为确保各项工作顺利推进，南关区已成立雪季工作专项领导小组，统筹协调，明确分工，强化督导，确保冰雪季各项服务保障举措落到实处。

全方位、精细化的服务保障体系，既守住了冰雪旅游的安全底线，更擦亮了暖心服务的民生底色，让游客在畅享冰雪乐趣的同时，感受到贴心周到的服务，为南关冰雪文旅品牌树立起坚实的口碑。

冰雪绘美景，南关迎宾客。当下，南关区已做好准备，诚挚邀请广大市民和游客走进南关，邂逅冰雪美景、感受非遗魅力，体验冰雪与艺术交织的浪漫，品味历史与现代交融的韵味，享受美食与购物结合的乐趣。这个雪季，南关区将以精彩纷呈的冰雪文旅盛宴，为每一位游客带来与众不同的冰雪之旅，用冰雪之美彰显城市魅力，以实干之力书写长春冰雪文旅发展的崭新篇章。



长春动植物公园“雪饼猴”现场演绎节目。



城投南溪里文旅小镇“四季雪PARK”开门迎客。